Relatório Covid: Projetos e Publicações
Levantamento realizado utilizando a Plataforma StelaExperta (adquirida pela PRPPG/UFES), questionário aos professores e uso da base Scopus.

PROJETOS:
Estão apresentados apenas projetos de pesquisas: A Plataforma também puxa outros tipos de projetos.
1. “Projetos. Dados gerais. Pesquisa e Extensão. em 30.03.2021”:
Diversos levantamentos numéricos e com gráficos de projetos de pesquisa e outros tipos de projetos. São 104 projetos de pesquisa, 83 de extensão e 7 de outra natureza.

2. “Projetos. Pesquisa. Dados gerais em 30.03.2021”:
Diversos levantamentos numéricos e com gráficos de projetos de pesquisa. São 104 projetos, sendo 102 em andamento. São 22 financiados. No arquivo consta a informação por Centro e por departamento.

3. “Projetos. Dados completos dos financiados em 30.03.2021”:
Apresenta os detalhes dos 22 projetos de pesquisa com financiamento. 

4. “Projetos. Dados completos dos não financiados em 30.03.2021. Falta descrição”
Apresenta os detalhes dos 82 projetos de pesquisa sem financiamento, mas não conta a descrição (no sistema tem, mas não foram copiados/ajustados para esse anexo).

5. “Respostas Formulário Covid-19 na Ufes. GoogleForm”
Apresenta as respostas obtidas por meio de formulário enviado aos professores da Ufes. Mostra uma “obtenção” de respostas bem inferior ao obtida na plataforma StelaExperta.

PUBLICAÇÕES:
1. “Publicações. Dados gerais. Pesquisa e Extensão. em 30.03.2021”:
Total de 751 produções, apresentando quantidade de cada tipo de produção, onde pode se identificar por exemplo a quantidade de artigos. Consta também a produção por Centro.

2. “Publicações. Artigos. Em 07.04.2021”:
Total de 112 artigos científicos, mostrando diversos detalhes da informação.

3. “Artigos na base Scopus em 07.04.2021”
Mostra que a Ufes ocupa a posição 24 entre as instituições brasileiras que mais publicaram artigos sobre o tema. Mostra o título de todos os trabalhos e detalhes dos quatro artigos mais citados.

